QQ’CHRISTUS UECE 2024.1 - 22 FASE — RESOLUGAO DA PROVA DE FISICA (GABARITO 1)

01. Considerando a associac3o de dois resistores &hmicos
R1 e R2 ndo nulos, atente para as seguintes afirmacdes:

I. E possivel escolher os valores de R1 e R2 de forma
gue se possa obter a mesma resisténcia
equivalente quando R1 e R2 sdo ligados em série
ou em paralelo.

Il. Caso se deseje aumentar a resisténcia equivalente,
deve-se ligar os resistores R1 e R2 em série.

lll. Fatores geométricos como comprimento e area da
secdo transversal de um resistor podem afetar o
valor de sua resisténcia.

Esta correto o que se afirma em
A) lelll apenas.

B) lell apenas.

C) ll elll apenas.

D) I, Il elll.

Assunto: Resistores

R,.R . . A
l) Falso - R, +R, # —* F§ ; logo as resisténcias equivalentes sao diferentes.
+
1 2

e, = 1 TR, l0go a resisténcia equivalente aumenta, colocando em série os resistores.

/ Resistividade

— » Comprimento
[ll) Verdadeiro -R = pTI P

Il) Verdadeiro - R

Iltem: C \ Area da secéo transversal

www.christus.com.br | @ @ @ @ @colegiochristus | (& (85) 32771515



QE’CHRlSTUS UECE 2024.1 — 22 FASE — RESOLUGAO DA PROVA DE FISICA (GABARITO 1)

02. Atente para o que se afirma a seguir sobre cinematica
— ramo da Fisica que estuda os movimentos dos corpos
sem se preocupar com a analise de suas causas:

I.  Um movel com aceleracdo negativa pode
apresentar movimento retilineo acelerado.

II. Considerando Vo e V as velocidades inicial e final
de um mével em movimento retilineo
uniformemente variado, a velocidade média
deste movel pode ser calculada por (Vo +V)/2.

lll. Mo langcamento obliquo de um projétil, no campo
gravitacional da Terra, o modulo da velocidade
atinge seu valor minimo quando o corpo atinge a
altura maxima.

E correto o que se afirma em
A) 1 el

B) lell apenas.

C) lelll apenas.

D) Ul e lll apenas.

Assunto: Cinematica

I) Verdadeiro.
A aceleragdo negativa € apenas para informar que esta contra o referencial adotado, podendo
ser acelerado ou retardado. (Obs: vetorialmente acelerado é ter aceleragéo).

Il) Verdadeiro.
No M.R.U.V. m= —=——

[Il) Verdadeiro.
No lancamento obliquo, a velocidade minima ocorre na altura méxima, mas néo € zero.

Item: A
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03. O copo Stanley (copo térmico) consiste em um
dispositivo muito comum que pode ilustrar principios
fundamentais da fisica relacionados a transferéncia de
calor e isolamento térmico. Ele é famoso pelo fato de
funcionar como um bom isolante térmico mantendo as
bebidas quentes ou frias por longos periodos de tempo.
Sobre as propriedades térmicas do copo Stanley sao feitas
as seguintes afirmagoes:

I. Suas paredes duplas separadas por vacuo ajudam a
evitar trocas de calor entre o liquido contido no
COopo e 0 meio externo.

Il. A corrente de convecgao tende a se estabelecer
mais facilmente quando o copo contém liquido
gelado, sendo necessario o uso de tampa para
evita-la.

IIl. A superficie interna do copo Stanley é construida
com um material que tende a evitar trocas de calor
ou irradiagdo térmica.

E correto o que se afirma somente em

A) lell.
B) lelll.
) .
D) IIL.

Assunto: Transmisséo de calor

I. Verdadeiro
O vacuo entre as “paredes” do copo evita a transmissao de calor por condugéo e convecgao.

Il. Falso
O copo é feito para evitar a troca de calor, podendo o liquido estar “quente” ou “frio”. A tampa impede
esse fluxo de calor.

lll. Verdadeiro

A superficie interna é espelhada para nao transmitir a irradiacao eletromagnética.

Item: B
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04. cConsiderando a forca magnética exercida sobre uma
particula carregada com carga Q, dotada de velocidade F,
fue passa por uma regiao em que ha um campo de
indugdo magnética uniforme ﬁ, atente para o que se
afirma a seguir e assinale com V o que for verdadeiro e
com F o que for falso.

( ) N3odepende da direcio de V.
( ) Esta contida no plano formado porF eB.

( ) EnulaseVeB forem perpendiculares.

. . , . —_— —_—
( ) Tem intensidade maxima se V e B forem
perpendiculares.

Esta correta, de cima para baixo, a sequéncia:
A) V,V,V, V.
B) V,V,F,F.
C) F,F, WV, F.
D) F, F, F, V.

Assunto: Magnetismo
(F) = Fm=1ql.1B].V|.sen 6

Depende da velocidade
(F) — Pela regra da méo direita, a forca magnética age na carga do plano perpendicular a V e B.
(F) - A forca magnética é nula quando o V/ é paralelo ao B.

(V)= Fn=lal.[Bl. V| .(seno

Maximo = 1
Logo 6 = 90°.

Item: D
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05. Dois mdveis A e B de dimensbes despreziveis partem
simultaneamente da origem dos espacos em sentidos
opostos com movimento retilineo uniforme e velocidades
de modulos Va e Vb respectivamente. Assim, € correto
afirmar que a velocidade relativa de afastamento dos
moveis AeB é

A) Va-—Vb.

B) (Va+Vh)/2.
C) Va/Vb.

D} Va+Vb.

Assunto: Velocidade relativa

} » Posicao

Vrel. = Va— Vs
Em modulo

Vrel. = Va + Vg

Item: D
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06. Um jogador de sinuca ao dar uma tacada, a bola
passa a se mover na diregdo positiva do eixo X, passando
pela origem do sistema cartesiano com momento linear de
modulo P. Apds algumas colisGes parcialmente elasticas, a
bola passa novamente pela origem do sistema cartesiano,
em direcao ao primeiro quadrante, formando um angulo
de 60 graus com a direcao positiva do eixo X. No instante
da segunda passagem pela origem, 0 médulo do momento
linear da bola & P/2. Considerando que a bola de sinuca
tenha dimensdes despreziveis, é correto afirmar que o
modulo do vetor variagdo do momento linear da bola na
origem apos as duas passagens € igual a

A) P/3/2.
B) P.

C) 2°p.

D) P/2.

Assunto: Colisbes

segunda
@ssagem
g HD Es = 5ﬁna| — ISiniciaI
60°
P
L, primeira
passagem
Em médulo
2
AP2 = P2 + (gj -2.P. 2.003600
2
AP2 = P2 + P - P2, 1
4 2

2 2
APZ:P2+E_E
4 2

4P? + P? — 2P?

AP2 =
4
2
AP2 = i
4
ap=43.%
2
Item: A

www.christus.com.br | @ @ @ @ @colegiochristus | (& (85) 32771515

UECE 2024.1 — 22 FASE — RESOLUCAO DA PROVA DE FISICA (GABARITO 1)



@CHRISTUS UECE 2024.1 — 22 FASE — RESOLUCAO DA PROVA DE FISICA (GABARITO 1)

07. Em um laboratdrio, um estudante realizou um
experimento que consistia em langar, no vacuo, uma
pequena esfera com dimensdes despreziveis. Inicialmente
ele langou a esfera na dire¢3o vertical com velocidade
inicial de madulo vy abtendo do equipamento a leitura de
uma altura maxima Hy. Em seguida, ele resolve realizar o
experiments novamente mantendo o madulo da
velocidade inicial da esfera igual a 1y, mudando apenas o
dnpulo de [angamento para & graus com relacdo a
horizontal, o gue levou o equipamento a registrar uma
altura maxima H,. Sendo g o modulo da aceleragdo da
gravidade, é correto afirmar que o médulo da diferencga
entre as alturas maximas Hy e H» vale

A) vE cos?8/2g.
B) wgsen®8/2g.
C) vacosi8/g.

D) vacos?é.

Assunto: Lancamento

LANCAMENTO VERTICAL
T QV:O V2=V02+2-g-As
0% = Vo© +2(-9) - Hy
Hy|
5 b Vo’
1 otw 17 2g
LANCAMENTO OBLIQUO
EIXO “Y”
AY
2 = 2 . .
I Vy = Voy +2 ay - Asy
A 2 2
Vo," : . O = VOy + 2(—9) . H2
L
l'e
; > 2
< »X 4 Voy
5 =—2—
Vo2 V2 - seno 29
Hi—H> = ZL -0 > - >
g g 2 can
Ho = Vg~ - sen‘o
Vo2 29
Hi—Hz = =% (1 - sen2o)
29
LOGO:
V, 2 _ 2
H1—H2=2L.(1—cos2o) H2 = Hi . sen‘o
g
Item: A
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08. Um estudante de Fisica dispde de um trilho circular
de raio R, isolante, centrado na origem do sistema
cartesiano. Em um dado instante, sao colocadas duas
cargas puntiformes positivas +Q nas posicdes (R, 0) e (0, R).
O sistema assim formado produz um campo elétrico
resultante E na origem. Assim, as coordenadas (x, y) e 0
maodulo de uma terceira carga positiva que deve ser
colocada sobre o trilho de forma a anular o campo elétrico
E sdo, respectivamente,

A) (R/2,R/2)eQ.

B) (-RvV2/2,-Rv2/2)e2Q.
0 (RV2/2,RV2/2)ev2Q.

D) (R/3,R/3)e Q.

Assunto: Campo elétrico

/” \‘
’ \
,I 12 \‘
£ E '.
[-RizE 5 i .
:- | :‘ 45° 1 +Q -
\ ] ] ;2
O ! E ’
N (P E4 ’
vy e - ’
S ' 7
Q@+ 7 -Rrl2
‘ s Lo B
See . S
E2 =2 1 E2 EZE\/_
E=E 2 Q2 X ZQ
J_ R R
K-Q-~2
E_ Qz Q|:Q'\/§
R
Iltem: B

www.christus.com.br | @ @ @ @ @colegiochristus | (& (85) 32771515



@e)cumsrus

PRE-UNIVERSITARIO

UECE 2024.1 — 22 FASE — RESOLUCAO DA PROVA DE FISICA (GABARITO 1)

09. Considere um experimento em que um bloco em
equilibrio sobre uma tabua de madeira, homogénea e de
comprimento Z, é suspensa pelas extremidades através de
dois fios de mesmo comprimento Lg. Esses fios possuem
coeficientes de dilatagao linear aqe a5, ligeiramente
diferentes, com a4 > a,. Elevando-se a temperatura do
sistema lentamente, percebe-se que, apds uma variacdo
de temperatura A6, o bloco entra na iminéncia de se
movimentar, devido a uma pequena diferenga de
comprimento entre os fios. Sendo H a diferenca entre os
comprimentos dos fios apds o aquecimento, é correto
afirmar que o coeficiente de atrito estatico entre a tabua e
o bloco &, aproximadamente,

A) (a; — a,)/A6L.

B) L,Af(a; — ay)/L. Para efeito de célculo, considere

senfaproximadamenteigualatgf
C) Ab(a; —ay)/L. onde B oposto a H é o angulo
D) Ly,AB/L. formado pela diregdao horizontal e
a tabua apds o aquecimento.

Assunto: Leis de Newton e Dilatagéo

AL]_:Lo'(Xl'Ae

AL]_:Lo'(ll‘Ae -

H=Lg-AB(ay —ay) [111111111111111111111111
L~;,L:L0~A6(0c1—(x2)
Lo -AB
= (o —a
1 (g —ap)
P-senf =Fat
H P-senf=u-N
P-senf=pn-P-cosp
tgB=p| tgp=senp
H_
o=
Item: B
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10. Um capacitor eletrolitico é um capacitor polarizado
que, em geral, devido a sua grande capacitancia, é
utilizado em circuitos eletrdnicos para ignorar sinais de
baixa frequéncia e para armazenar grandes quantidades de
energia. Um capacitor eletrolitico de capacitdncia C,
inicialmente descarregado, € carregado através de uma
fonte de bancada capaz de estabelecer uma diferenca de
potencial V entre seus terminais. Desconectado da fonte, o
capacitor de Capacitancia C € conectado em paralelo a um
segundo capacitor de capacitdncia C/2 inicialmente
descarregado. Nessa situacdo, a conexdo é realizada
conectando-se os terminais de mesma polaridade dos
capacitores, o que resulta, apds o equilibrio, numa
diferenca de potencial V' entre os terminais da associacao.
Se a conexdo entre os capacitores, agora carregados, for
desfeita e os capacitores em seguida forem reconectados
em paralelo via terminais de polaridade contrarias, a nova
diferenca de potencial V'’ entre os terminais da associagdo
em termo de V é

A) 2V/3.
B) 2V/9.
C) V/3.
D) V.

Assunto: Capacitor

<|O

Item: B
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11. Em instrumentos musicais de corda, a altura e a
frequéncia do som produzido variam de acordo com o
comprimento e a espessura das cordas utilizadas. Feitas
em ago ou nylon, por exemplo, as cordas sdo presas pelas
extremidades e podem ser tensionadas por meio de
cravelhas. Em um piano, as cordas sdo percutidas através
de martelos. Messe instrumento, duas das cordas feitas do
mesmo material de densidade volumétrica p, mas de
comprimentos L e 2L, apresentam raios 2R e R
respectivamente. Além disso, as cordas percutidas vibram
em modo fundamental e estio sujeitas 3 mesma tensio.
Sabendo que a corda de comprimento L vibra com
frequéncia f e que a corda de comprimento 2L vibra com
frequéncia F, a razdo f/F é

A) 1.
B) 8.
c) 2.
D) 4.

Assunto: Acustica

n F
f=o-—" |- A =
T\ p u
1 F
= 4 R? f
. p.T. N Ezl
F = 1 . F
2.2.L \p.n.R?
Item: A
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12. No laboratdrio de Fisica experimental da
Universidade Estadual do Ceard, um estudante tem a sua
disposicdo, um bloco de massa M padrdo e duas molas de
constantes elasticas K e K" ideais. Quando o bloca &
acoplade a mola de constante K e posto a oscilar, o
estudante verifica que o periodo do sisterna massa mola
ideal assim constituido & ¥, Mo entanto, guando o bloco &
acoplade a mola de constante K, o sistema massa mola,
guando posto a oscilar nas mesmas condigdes iniciais,
passa a ter periodo ¥, Além disso, quando acoplado a uma
mola, obtida pela associacdo, em série, das molas de
constantes K e K' & sujeito as mesmas condicdes iniciais, o
estudante constata que o periodo do sistema massa mola
& T. Apods rédpida manipulacdo matemdtica, o estudante foi
capaz de obter uma expressio para o periodo T, em
termos de X e ¥, tal que o quadrado de T & expresso por

A) X+,

B] XY/(X+Y).

O X+

D) [X*+ ¥YH/(XY)R

Assunto: M.H.S.

XZZH.JM y:21-[. M
K K'

M- (K +K)
K- K'

x? = 4m? -

~I=Z

2 2 M
y® =4mn K t=2m-

X2+y2= 41-[2.M+ 41-[2.M
K K'

2 _ 4An° K -M+4n° KM

2
X +
y K. K’
t2
4 .M (K +K'
x2+y2=| 2T (K+K')
K-K'
X2+y2:t2
Item: C
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13. Um estudante encontra-se de pé em um local, cujo
indice de refracdo € unitario, na borda de uma piscina
completamente cheia de dgua com indice de refragdo N.

O estudante percebe que a diferenca entre a profundidade
real e a profundidade aparente da piscina é exatamente
igual a L. Sendo L a altura do azulejo quadrado utilizado no
revestimento da piscina, é correto afirmar que o valor da
profundidade real da piscina é

A) NL/N-1.
B) NL/N + 1.
C) 2NL.

D) 2NL/N + 1.

Assunto: Refracdo

fan) - - -
(an]

Objeto

P N

P N— Observador

P _N
P-L 1
P=P.N-N.L
N.L=PN-P
N.L :P(N—l)
N.L

N-1
Item: A
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14. Um péndulo simples de massa m e comprimento L
encontra-se em repouso, orientado na direcdo horizontal.
O sistema nao € conservativo, de forma que, apos algumas
oscilagdes, o péndulo passa por um ponto P alinhado com
a direcdo vertical, com metade da energia mecanica inicial.
Sendo g 0 modulo da aceleragdo da gravidade no local, é
correto afirmar que o quadrado do médule da velocidade
emP é

A) gL.
B) 2gl.
C) (sL)/2.
D) (gL)/3.

Assunto: Energia

Item: A

L =
: QVO O Em=m.g.L
:
| /
/
| /
l e
| Z
| T
o-—-~
vi 1
VZ=gL
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15. Um recipiente vazio com 2,5 kg de massa e com
capacidade maxima para 2000 cm? encontra-se suspenso e
fixado ao teto por meio de um dinamometro. Despeja-se
lentamente no interior do recipiente 1500 cm?® de dgua
cuja densidade é de 1g/cm?. Em seguida, um bloco cabico
de aco com 10 cm de aresta e de densidade 8g/cm? é
introduzido lentamente no interior do recipiente. A leitura,
em newtons, fornecida pelo dinamémetro apos a
completa introducdo do bloco de metal, dado que a
aceleracdo da gravidade local tem maodulo 10m/s?, é de

A) 40 N.
B) 120 N.
C) 45N.
D) 115 N.

Assunto: Hidrostatica

grssr E= dL . VLD . g
—» Dinamometro E=103%.103.10

P, 80N

Bloco —

U

Agua
Como o bloco desloca seu proprio volume de agua:

Bloco Vig = 1000 cm?

Extravasa 500 cm?3
m = 0,5 kg

Leitura do dinamdmetro € a tracao:

T =PRrec + Pag + E
T=25+(15-5) +80

| T=25+10+80 |

Item: D
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16. Sistemas estelares binarios sd@o comuns em nosso
universo. O estudo deste tipo de sistema € de fundamental
importancia para a astrofisica, pois permite, de forma
direta, determinar a massa, o raio e a densidade das
estrelas. Um sistema binario formado por um par de
estrelas A e B, de massas 2M e M respectivamente, orbita
em torno de seu centro de massa comum. Sob a acdo da
interacdo gravitacional mutua, as duas estrelas orbitam
seu centro de massa em &rbitas circulares de mesmo
periodo T. Sabendo que a distédncia entre o centro das
estrelas Ae B éd e que G € a constante gravitacional, a

expressdo que fornece o valor de T%/ 2 é
A) d¥/MG.

B) 4d3/3MG.

C) d¥/MG.

D) d3/2MG.

Assunto: Gravitagdo

I d ]
I 9 E 1
3 3
Ae——————— R B
2m m
w _2M.0+M.d_Md _d
on 3M 3M 3
FO = Facr

G.2M .M 2M . V?
o A

3
G'M=V2
3.d

2
M: 21t.9
3.d 3

T

G M_4.7r2 d?
3.d 9.7
T_2_3.d.4.d2
n° 9.G.M
T2 4d°
7> 3GM
Item: B
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17. Duas superficies refletoras 51 e 52 concavas, com
mesmo raio de curvatura R, sdo dispostas com suas partes
refletoras frente a frente e com seus centros de curvaturas
C1 e C2 coincidentes (C1=C2=C). O eixo principal do
sistema composto pelas duas superficies refletoras contém
o centro de curvatura C comum e os vértices V1 e V2 das
superficies S1 e S2 respectivamente. Ao longo do eixo
principal do sistema composto e a uma distancia de R/2 do
centro comum C, esta localizado um pequeno ohjeto O,
Uma imagem O’ é conjugada pelo sistema de superficies
51 e 52 a partir de O, ap6s reflexdo da luz na superficie
refletora mais distante de O seguida de uma reflexdo na
superficie refletora mais proxima de O, Sendo assim, a
localizacdo da imagem O, em relacdo a superficie refletora
mais proxima de O em funcdo de R é

A) R/2.
B) 5R/6.
C) 3R/2.
D) 3R/4.

Assunto: Fisica 6ptica

/
—h —>
(@
o
— ¢

12 Reflexao 22 Reflexao
1 1.1 1. 1.1
f P P f P P
111 11 .1
R 3R p R 5R P
2 2 2 4
1_ 1.1 2_4_1
R 3R P R 5R P
2 2
2 2 1 10-4 1
R 3R P 5R P
6-2_1 p_5R
3R P 6
pr_SR

4
Item: B
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18. Uma particula de massa m, inicialmente em repouso
na origem O do eixo das abcissas Ox, sofre ag3o exclusiva
de uma forga dependente da posigdo de magnitude

F(x) = A(1—x/L), sendo A uma constante dada em unidades
do Sistema Internacional (S1). Submetida 4 ac3o da forga
F(x) de magnitude variavel, a particula desloca-se dex =10
para x = L. Sabendo-se que, em x = L, a velocidade da
particula tem modulo V, e a constante A & expressa em
termos das varidveis pertinentes por

A) mv/L.
B) V3/2L.
C) mv3/L.
D) mv3/2.

Assunto: Analise de grandeza

Adimensional
F=A. (1 = j
Logo “F” e “A” sdo grandezas homogéneas.

A — tem que ter grandeza de forca.
m2
M. V? ~
=kg.S- =
L m

Item: C

Forca
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19. Um mol de um gas ideal menoatémico, inicialmente &
temperatura Ty, pode ser levado de um estado inicial para
um estado final através de dois processos distintos, No
primeiro processo, a temperatura do gas € mantida
constante. No segundo processo, a pressao do gas é
mantida constante. Sabendo que no estado inicial o
volume ocupado pelo gas é V e no estado final o volume
ocupado pelo gas é 4V, a razdo entre a quantidade de
calor absorvido pelo gas ao longo do primeiro processo e a
quantidade de calor absorvido pelo gas ao longo do
segundo processo é

A) (2In4)/15.
B) 1.

C) (In4)/5.
D) 2.

Assunto: Termodinamica
AP

\ A

S

av,

4V, 4V,
Q=W=[p_dv_>w=n.R.tJ dav
V0 VOV

. Q=AV+w

Q=%n.RAt+n.RAt =n.RAt

Q=%n.R3t+n.R3t w
Q=15nRt

OBS.: Questdo com possibilidade de anulacdo. Envolve calculo diferencial.

Item:
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@e)cunlsrus

PRE-UNIVERSITARIO

20. Uma particula de massa m esta presa 3 extremidade
de um fio de comprimento L. Quando posta a girar, com
velocidade angular constante w, a particula descreve, num
plano vertical, uma trajetoria circular de raio L e centro em
C. Além disso, o médulo da tensdo no fio quando a
particula se encontra no ponto mais alto de sua trajetdria
Avale ¥ e no ponto mais baixo B de sua trajetoria circular
vale ¥. Desconsiderando quaisquer efeitos resistivos e
adotando como g 0 mddulo da acelerag3o da gravidade
local, o mddulo da tensdo no fio em um ponto P da
trajetdria, ao longo de uma diregio que passa por Ce
forma com a direg3o que passa por Ce A um dngulo 8 &

A) (1+cos8)X/2+(1— cosB)Y/2.
B) (cos 8)X/2 + (sen 8) Y/2.

C) (1—cosB)X/2+(1+cosB)Y/2
D) (sen 8)X/2 +(cos B)Y/2.

Assunto: Resultante centripeta

A 2 ,"'— y ‘"‘.\
Y+P=m.w?.L | ¥ (‘.ip N
’ A
’
2 . N
X=P=m.w?.L ‘ Tl
’
’ P‘\
I
\
X-P=Y+P ; 0 \
1 1
: |
X=-Y=2P ' !
|‘ "
\
X — A /
y :P \\ ”
Ay
2 N S
- A R

T+P.cos6=Frcp
T+P.cosO=m.w?2.L
T+P.cos6=Y+P
T=Y+P-P.cos0

T=Y+P.(1-cos9)

Iltem: C

2T =2Y + 2P (1 —cos 0)

2T =2Y +(x—=Y) (1 —cos 0)
2T=2Y+X-XcosO6—-Y +Y.cos 0
2T=Y+X-XcosO+Y.cos6

T=_+———.cose+I.COSG
2 2 2 2

T=§(1—cos@)+g(l+cose)
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